
Nästa skolrådsmöte   
 

Blir i februari, dag meddelas  på 
hemsidan 
 

Mötets dagordning finns på skolans hem-
sida ca en vecka före mötet. Titta gärna in 
och ta del av den, kanske väcks frågor om 
punkterna eller annat att skicka med för-
äldrarepresentanterna till mötet. 

Likabehandlingsplanen 
Några delar i planen kommer nu att 
förtydligas och andra bitar läggs till.  
- Kartläggning och utvärdering. 
Planen bör vara konkret och innehål-
la en kartläggning av verksamhetens 
behov som blir utgångspunkt för pla-
nerade åtgärder. Det ska även finnas 
uppgifter om när planens innehåll ska 
följas upp och utvärderas. 
- I skolans lokala arbetsplan sätter 
man upp mål för likabehandlingsarbe-
tet utifrån fem diskrimineringsområ-
den, ex. kön, etnisk tillhörighet och 
funktionshinder. Dessa mål ska även 
finnas med i likabehandlingsplanen. 
- Dokumentation. När något har 
hänt utreds det enligt en handlings-
plan. Förfarandet kan dock variera då 
varje händelse är unik. Det är dock 
viktigt att samtal som hålls dokumen-
teras som stöd för fortsatt arbete och 
uppföljning, t.ex.  vilka var med, vad 
är sagt/bestämt, åtgärder och tid för 
uppföljning.  
 

Nya resursfördelningssystemet 
För den som är intresserad finns bila-
gan som beskriver hur det nya re-
sursfördelningssystemet fungerar i 
skolrådsmappen på skolans hemsida. 
Det nya systemet gäller från 1 januari 
2009 och gäller resurser för skolan, 
förskoleklassen, fritidshemmen och 
förskolan. 
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Nuvarande bestämmelserna säger att sådant som köpts in för snöskottarpengarna inte får 
låsas in utan det ska finnas tillgängligt även på kvällar och helger.  
 

Skolrådet har som förslag att delvis ändra reglerna så att pengarna även ska kunna använ-
das till sådant som är tillgängligt bara på skoltid (eller förskolans öppettider för saker som 
hör dit.) Även fortsättningsvis så gäller att alla elever eller barn ska ha möjlighet att nyttja 
det som köps in och pengarna ska inte användas till ”förbrukningsmaterial” som t.ex. bollar. 
 

Nuvarande bestämmelser om snöskottarpengarna fastslogs på ett stort föräldramöte och vi 
vill på detta sätt ge alla föräldrar på enheten en chans att tycka till i frågan innan en ev. 
ändring görs.  

 

Kan skolrådspengarna även användas till sådant som bara  
är tillgängligt under dagtid på vardagar? 

 

Har du synpunkter så kontakta skolrådsrepresentanten för din klass/grupp innan nästa möte 
då skolrådet beslutar i frågan.  
 

Snöskottarpengarna! Ändrade regler för inköp?  

TAXI 
� Mai-Ellen har pratat med berörda 
parter och utifrån det beslutat att flytta 
tillbaka lämning och hämtning till taxi-
zonen vid Kantarellen då det är den 
bästa lösningen ur trafiksäkerhetssyn-
punkt. Ett provisoriskt staket är uppsatt  
för att inte förskolans barn ska kunna 
springa ut i taxizonen. 
� Det har förekommit att det har varit 
så fullt i taxin att alla barn inte har fått 
ett eget säte. Har ni synpunkter på 
skolskjutsen så kontakta kommunens 
kundtjänst.  
 

Skolrådspengen 
Skolan får varje år 23 kronor/
elev. I år blir den summan 
1104 kronor och skolrådet 
beslutade att rejäla småspa-
dar ska köpas in för pengarna. 
 

Marknadsföring av kom-
munens skolor 
Skol- och Kulturkontoret (SKK) ska 
marknadsföra kommunens skolor bl.a. 
genom att se över hemsidor och ge ut 

en broschyr. En av anledningarna är att 
den kommunala skolan måste bli bättre 
på att tala om vad den är bra på bl.a. för 
att möta konkurrensen från friskolorna 
som av tradition är bättre på att mark-
nadsföra sig.  
 

Rampen vid matsalen 
Mai-Ellen har tillsammans med Roger 
Boman från fastighetskontoret tittat på 
rampen/bron till matsalen med anledning 
av säkerheten/skaderisken.  Den kom-
mer att komma med i underhållsplanen 
för 2009.  

Vikarier på förskolan 
Är det rimligt att ha fyra nya vikarier på 
fyra dagar på förskolan? (I detta fall un-
der en vecka på Jordgubben) Nej det är 
inte bra, menar Elisabeth Westerlund, 
chef för personalpoolen, och speciellt 
inte för så små barn. Vikariebehovet är 
dock stort och det är inte alla gånger det 
går att lösa på ett optimalt sätt.          
Poolorganisationen ska ses över och 
områdena bli mer begränsade för de 
som arbetar i poolen. Ett syfte med det 
är att öka möjligheten till att samma vika-
rie återkommer.   



Hemkunskapsavslutning 
med smak av jul 
Den 17 december kommer skolans ele-
ver att ha en hemkunskapsavslutning 
med smak av julen! De har bl. a. bakat 
bröd tillsammans med Inger Wallmark,  
köttbullar ska rullas och bord ska dukas. 
Snöskottarpengar kommer att användas 
till delar av lunchen som blir lite festligare 
med hjälp av elevernas färdigheter i 
hemkunskap. 
Även förskolans barn kommer att få ta 
del av snöskottarpengarna då även de 
kommer att få något lite extra denna dag. 
 

Fler snöhögar önskas 
Både skolans elever och förskolan öns-
kar fler snöhögar då de används till 
många olika saker. Snö finns och mer 
kommer det säkert så det borde gå att 
ordna. 
 

Tack.. 
...till Göran Lindgren, Greger Larsson, 
Roger Linder och Anders Boman som 
ansvarat för spolningen av isen.  Spol-
gruppen gör tillsammans med övriga 
föräldrar som skottar en värdefull  insats 
för barnen/eleverna.   

Om du har synpunkter eller frågor som rör 
skolan eller förskolan så hör av dig till:  
Mai-Ellen Andersson, rektor 
Tfn 0910 - 73 74 51, 070 - 268 37 92 
mai-ellen.andersson@skola.skelleftea.se 
eller till någon av representanterna i skolrå-
det. 
Föräldrarepresentanter 08/09 
• Charlotta Marklund, Förskolan 
• Ewa Larsson, Förskolan 
• Benny Burlin, förskoleklassen 
• Johanna Edlund, År 1 
• Asta Hellgren, År 2 
• Karina Frimodig, År 3 
• Malin Wahlberg, År 4 
� Ulrika Karlsson, År 5 
 

Har du synpunkter på bladet eller idéer 
på innehåll, maila ewa.lson@skea.nu  
 

Adress & telefonnummer 
Skråmträskskolan, 58 90 94 
Skråmträsk 417, 931 96 Skellefteå 
http://skramtraskskolan.skelleftea.se 
Jordgubben, 58 91 90 
Kantarellen, 58 91 84 
Områdesexpedition, Burträsk,  
73 74 52, 73 74 50 

God Jul och Gott Nytt ÅrGod Jul och Gott Nytt ÅrGod Jul och Gott Nytt ÅrGod Jul och Gott Nytt År    
önskar 

Mai-Ellen och skolrådet 

 Viktoria Eriksson, som är produktions-
chef vid Jörnsköket, har svarat på någ-
ra frågor om skolmaten. Frågan om 
fisk ställdes efter en synpunkt från en 
förälder på förskolan som tycker att det 
serveras fisk väldigt sällan och då spe-
ciellt ”ren” fisk.  
 

• Enligt Livsmedelsverkets rekomme-
ndationer bör fisk serveras en gång/
vecka = 31 gånger/läsår. När 
matsedeln senast kontrollerades så 
uppfylldes rekommendationen av antal 
dagar med fisk till endast 48%, ca 15 
gånger. (vt/ht 2008) Fiskpinnar 
serverades 8 ggr och ”ren” fisk (ex 

fiskgratäng) serveras  
7 ggr och då enbart 
Alaska polloc.  

 

   I Skellefteå kommun finns ett politiskt 
beslut från Barn- och 
grundskolenämnden (BgN) att 
rekommendationen inte behöver följas 
t.ex. vad gäller hur ofta fisk bör 
serveras. Det är det ekonomiska läget 
som gör att rekommendationerna inte 
kan följas enligt Jan Lundgren (s), 
ledamot i BgN.  
 

• Vad gäller tillsatser i maten (t.ex. 
E621 som är en smakförstärkare) så 
ser Viktoria att man helst skulle slippa 
dessa. Sedan våren 2008 har man t.ex 
slutat använda buljonger med 
smakförstärkare. (Vilket gett en del 
negativa reaktioner.) Det är dock inte 
så lätt att hitta livsmedel utan 
smakförstärkare, men då 

medvetenheten/efterfrågan ökar så 
finns ändå förhoppning om att fler 
livsmedel ska tillverkas utan dessa. 
 

• Kostnaden för en portion i 
grundskolan var 2007,  25,15 kr. (6.96 
är livsmedel, 15,65 är personal, 1,85 är 
övrigt och 0,70 är administration.) 
Livsmedelskostnaden beräknas ha ökat 
med 10% i år. 

� 
 

Den 10 december tar BgN tar beslut om 
de ekonomiska förutsättningarna för 
skolmaten 2009. Jan Lundgren vill inte 
föregå beslutet och nämna några sum-
mor men han kan lova att det blir ”mer 
pengar på tallriken”.  
 

� 
 

Reflektionen om att det serveras fisk 
ganska sällan visade sig vara rätt. Har 
du synpunkter på maten, beröm, frågor 
eller annat så finns ett ”tyck-till-om-
matsedeln”-formulär på nätet där mat-
sedeln finns, alternativet är förstås att 
framföra synpunkter direkt till politiker-
na.  
 

� 
 

På skolrådet konstaterade vi i alla fall 
att  Jennie gör ett bra jobb i matsalen 
då där är trivsamt och barn och vuxna 
möts av ett fint salladsbord.    
 

 

Fisk, politiska beslut, E621 och ett bra salladsbord! 


